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Словенија: Осамдесета годишњица страдања 
великог народног збега

У Недељу свих светих, 15. јуна 2025. године, у храму Светих Кирила и 
Методија у Љубљани молитвено је обележена осамдесетогодишњица 
страдања великог народног збега, који је у пролеће 1945. године, у покушају 
да се спасе од гонитеља, кренуо из Црне Горе ка Словенији.

Та потресна поворка завршила је своје земаљско путовање и прешла са 
земље на небо код Зиданог моста, у Камнишкој Бистрици, као и на многим 
другим местима широм Словеније, када је од братоубилачке руке страдало 
више од 20.000 људи – војника, свештеника и цивила. Светом Литургијом је 
началствовао Његово Високопреосвештенство Митрополит црногорско-
приморски г. Јоаникије. Саслуживали су Митрополит будимљанско-никшићки 
г. Методије, Епископ пакрачки и славонски г. Јован и Епископ буеносајрески и 
јужно-централноамерички г. Кирило, администратор Митрополије загребачко-
љубљанске; протојереји-ставрофори Велибор Џомић и Перан Бошковић; 
јеромонах Гаврило (Штрбац); протојереји Раде Радовић и Предраг 
Шћепановић; јереји Александар Црногорац, Миајло Бацковић и Владимир 
Милуновић; ђакони Петар Козакијевић и Александар Лукић.



Том приликом сабрао се велики број верних из Словеније, али и многи који су 
у Љубљану поводом тог важног догађаја дошли из Црне Горе. Појао је женски 
хор храма Светих Кирила и Методија у Љубљани под вођством Софије Антић. 
Светој Литургији су присуствовали: председник Скупштине Црне Горе г. 
Андрија Мандић, потпредседник Владе г. Будимир Алексић, министар г. 
Славен Радуновић, више посланика у Скупштини Црне Горе и гђа Николина 
Милатовић Поповић, в.д. помоћника директора Управе за сарадњу са 
дијаспором и Србима у региону Министарства спољних послова Републике 
Србије. Богослужење је уживо преносио Први програм Телевизије Словенија, 
а снимак је доступан на линку: https://365.rtvslo.si//arhiv/prenos-
bogosluzij/175139661

После читања одломка из Јеванђеља по Матеју, беседио је митрополит 
Јоаникије, који је казао да је, по Божјем промислу, годишњица пала у Недељу 
свих светих – дан сабрања и молитвеног помена свих који су кроз историју 
освећени благодаћу Духа Светог положили живот свој за веру. – Страдали су 
без суда и пресуде, без права на гроб и достојан помен. Међу њима је било 
много невиних, побијених само зато што су били верни Цркви и отаџбини. 
Овај помен не служи да се пробуде нове поделе, него да се сви саберемо у 
духу покајања, праштања и мира, молећи се Христу за душе пострадалих – 
истакао је митрополит Јоаникије, чију беседу у целости можете прочитати 
ОВДЕ.

По завршетку свете литургије у Љубљани, молитвено сећање на жртве је 
настављено у Парку сећања у Камнишкој Бистрици, испред спомен капеле 
посвећене свештеномученицима и мученицима пострадалим на том месту, 
али и у другим крајевима и местима Словеније. Парастос жртвама 
револуционарног терора служили су митрополити Јоаникије и Методије и 
епископи Јован и Кирило са свештенством.
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